
Zpravodaj  

sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

D u b e n  2 0 2 2  

Heslo měsíce dubna: 
Marie Magdalská šla k učedníkům a oznámila jim:  

„Viděla jsem Pána a toto mi řekl.“  
Jan 20, 18 

 
 

 

Učíme se volat k Bohu … i v postním období 
 

     Modlit se mohou i nevěřící, kteří v čase tísně volají k Bohu o pomoc. Jsou lidé, 
kteří se naučili nějakou modlitbičku a opakují ji jako mantru. Dnes se chceme učit, 
že požehnání modlitby vychází z důvěrného vztahu s Pánem. Věřím, že nás nejen 
dnes, v postním období, slova proroka Nehemjáše pozvou k důvěrnějšímu vztahu 
s Pánem Bohem a k větší radosti z modlitby. 
— — — Pro pokračování čti text z Bible, z knihy proroka Nehemjáše 1, 4–11 — — — 
     Tato modlitba ukazuje na to, že Nehemjáš měl s Pánem Bohem blízky vztah. A ti, 
kdo mají s Pánem Bohem blízký vztah, dostávají skrze modlitbu mnohá požehnání. 
Všimněte si, že tady čteme o několikadenním půstu a modlitbě. Vidíme, že tady 
Nehemjáš opravdu zápasí za svůj lid. Občas zažíváme nesmírně těžké období, které 
nám působí mnoho bolesti. Pro Nehemjáše byla tato situace výzvou k modlitebnímu 
zápasu a půstu. Pro nás to může být stejné. 
     V Nehemjášově modlitbě najdeme i různá vyznání. Nehemjáš vyznává, že Pán 
Bůh je Bohem nebes, tedy všeho, co nás přesahuje. Vyznává, že Bůh je veliký 
a hrozný, tedy vyzdvihuje jeho moc. Potom vyznává, že Pán Bůh zachovává smlouvu 
a je milosrdný, tedy vyznává Boží věrnost, shovívavost, dobrotu a lásku vůči jeho 
lidem. Někdy slyším, jak je Pán Bůh v modlitbách oslovován pouze strohým 
oslovením „Bože“. Pak si kladu otázku, zda by se identickou modlitbu nemodlili 
třeba příslušníci úplně jiných náboženství. Je dobré vyznávat, že Bůh, ke kterému se 
modlíme, je náš Pán, náš Otec, je Stvořitel, je v Ježíši Kristu Spasitel, je dobrý, 
milostivý a věrný. 
     Druhý rozměr Nehemjášovy modlitby je pokání. Potřebujeme vyznávat naši 
hříšnost. Jsem přesvědčen, že pokud v modlitbě chybí pokání, je to známka 
nezdravého vztahu k Pánu Bohu. 
     Třetí rozměr Nehemjášovy modlitby jsem nazval připomínání. Čteme: 
„Rozpomeň se prosím na slovo, které jsi přikázal svému služebníku Mojžíšovi: …“. 
Proč tady Nehemjáš prosí Pána Boha, aby se rozpomenul. Což Pán Bůh trpí  
zapomětlivostí? Určitě ne. Výzva k tomu, aby Pán Bůh pamatoval, byla výzva 



k tomu, aby jednal. Nehemjáš v modlitbě cituje Boží slovo, které vlastně ani tak moc 
nepřipomíná Pánu Bohu, jako sobě. A on se tím Božím slovem modlí. Tady vidím 
další důležitou lekci, která vyvěrá z důvěrného vztahu s Pánem. Pokud Pána známe, 
tak známe i jeho slovo. Modlitba podložená Božím slovem nás soustředí na Pána 
Boha, a to přináší velké požehnání.  
     Nehemjášova modlitba obsahuje také prosby. Ano, jde o modlitbu, která reaguje 
na zoufalou situaci v Judsku a tak Nehemjáš přistupuje ke svému Bohu a prosí. To 
mne opět povzbuzuje k tomu, abych Pánu Bohu neradil, co má dělat, ale prostě 
prosil o jeho slitování pro konkrétní osoby či konkrétní situace. 
     Martin Luther řekl: „Modlitba není překonávání Boží neochoty, ale uchopení jeho 
ochoty.“ Modlitba není zápasem, abychom Pána Boha o něčem přesvědčili, 
modlitba je vydávání se jemu, abychom uviděli jeho otevřenou náruč. A tak milí 
přátelé, inspirujme se modlitbami Nehemjáše a znovu se přesvědčujme, jak dobrý 
je náš Bůh. 
 

Zkrácená verze kázání o modlitbě pastora Michala Kluse. Celý text najdete na: 
https://klus.estranky.cz 

 

Pravidelná shromáždění 
 

Pondělí 17.00  Ženský pěvecký sbor 

Čtvrtek 17.00 Postní bohoslužby; po Velikonocích biblická hodina 

Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele, nedělní besídka na faře 
 

Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě – Porubě se budou konat v neděli po 
Velikonocích – 24. 4. v 10.30. 
 

Program v dubnu 
 

  3. 4. 5. postní neděle, neděle diakonie, sbírka na Slezskou diakonii 
10. 4.  Květná neděle, bohoslužby se sv. večeří Páně 
14. 4. Zelený čtvrtek, bohoslužby se sv. večeří Páně v 17 hod. 
15. 4. Velký pátek, bohoslužby se sv. večeří Páně v 10 hod. 
17. 4. Velikonoční neděle, bohoslužby se sv. večeří Páně, sbírka na sbor. 
24. 4. 1. neděle po Velikonocích 
 

Sborový pobyt 
 

Srdečně vás zveme na letní sborový pobyt, který se uskuteční 3. – 6. 7. 2022 ve 

středisku Beskydská oáza v Písku u Jablunkova. Letošním tématem bude „Být (si) blíž“. 

Celým pobytem nás budou provázet slova z listu Filipským, nad kterými se budeme 

postupně společně zamýšlet. Věříme, že společný pobyt bude pro každého příjemným 

a požehnaným časem, kdy se budeme moci jednak více přiblížit Bohu, poznávat Ho, ale 

také bude příležitost se blíže poznat mezi sebou a sdílet se. Pro zájemce jsou již 

k dispozici přihlášky.  

Chceme vás prosit o přímluvné modlitby za přípravu a realizaci pobytu. Děkujeme. 

 



Život sboru 
 

V březnu se konaly dva křty – dospělé osoby (Zuzana Kateřina Šebestová) a dítěte 
(Ema Juranková) a sňatek Jana Kleibla a Daniely Wurzlové. 

 

Významné narozeniny sborovníků 
 

Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v únoru slavit:  
 

Alena Vlčková (6. 4.) Karin Šebestová (21. 4.) 
Věra Plocarová (6. 4.) Tomáš Malý (25. 4.) 
Milan Blanár (13. 4.) Irena Kokindová (27. 4.) 
Lida Skrzypczaková (14. 4.) Dana Makarová (27. 4.) 
   
 

Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 

„Buď mi skalním příbytkem a budu se tam uchylovat stále. Rozhodls o mé záchraně, 
tys můj skalní štít, moje pevná tvrz!“                                                    Žalm 71, 3 
 

Brigáda – úklid kostela a fary 
 

Ve dnech 8. a 9. dubna proběhne od 9 hodin opět každoroční velký úklid kostela. 

Prosíme všechny ochotné dobrovolníky, aby přidali ruce k dílu a pomohli s pracemi, 

které nepatří mezi běžné povinnosti sestry kostelnice. Budeme vděčni i za finanční 

dary na čisticí prostředky nebo za přípravu občerstvení pro brigádníky.  

V týdnu od 4. dubna bude rovněž probíhat úklid na faře. Dobrovolníci se mohou 

předem hlásit u s. Aleny Szlauerové. Soupis prací bude k dispozici v kanceláři sboru. 

Děkujeme! 
 

Přednášky pro páry 

 

Srdečně zveme na cyklus přednášek pro páry, které se budou konat vždy od 
17 hodin v Lutherově sále.  
Témata přednášek: 

• 25. 4. Překážky fungujícího trvalého vztahu 

•   9. 5. Nezastupitelná role muže a ženy ve výchově dětí 

•   6. 6.  Co můžeme udělat pro spokojené manželství 
Přednášky povedou manželé Zajíčkovi z Centra pro rodinu. Dobrovolné vstupné 
bude použito na honorář řečníků. 

 
 

Život evangelíků na Těšínsku 

 

V pátek 29. 4. 2022 se od 18 hodin v Lutherově sále uskuteční přednáška 

Mgr. Veroniky Tomášové na téma Život evangelíků na Těšínsku (1781–1861). Čeká 

vás zajímavé povídání o každodenním životě evangelíků na Těšínsku v 18. a 19. 

století se zaměřením na výchovu a vzdělávání, lásku a manželství, zbožnost 

individuální i církevní. Jste srdečně zváni! 



Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 2. 2022 do 15. 3. 2022 

 

Dary na sbor: 2.600 Kč   
Sbírky na sbor: 3.510 Kč a 3.640 Kč 

 

 „Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

Koncert sborové hudby 
 

V neděli 10. dubna se bude v našem Evangelickém Kristově kostele od 16 hodin konat 
benefiční Koncert sborové hudby. Účinkovat bude 5 moravskoslezských souborů – Pěvecký 
sbor Slezan z Českého Těšína, Komorní pěvecký sbor Slezské univerzity v Opavě, Ženský 
komorní sbor CZKW Třinec, Ostravská klika a Mužský pěvecký sbor Vítkovice. Vstupné je 
dobrovolné. Výtěžek bude darován na podporu osob prchajících před válkou na Ukrajině. 
 

Nebem překvapená 
 

V neděli 10. dubna připravuje farní sbor SCEAV v Třinci od 17 hodin koncert nazvaný Nebem 
překvapená v podání pěveckého sboru Ireny Szurmanové, který v písních a čteném slovu 
vysvětluje evangelijní zvěst vrcholící křížem a vzkříšením Pána Ježíše z pohledu Marie 
Magdalény. Slovem provází herečka Eva Kodešová, sbor doprovází komorní orchestr členů 
Janáčkovy filharmonie Ostrava. Diriguje Tomáš Stanček.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  

Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 
E-mail: ostrava@sceav.cz 

Telefony: 596 126 625 (kancelář), 603 437 933 (V. Volný, pastor)  
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  

Variabilní symbol pro dary na sbor: 2022 
Úřední hodiny: pondělí 17-18; čtvrtek 15-16 hodin 


